

КОПИЯ

РЕШЕНИЕ

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

29 сентября 2016 г. Нагатинский районный суд г. Москвы, в составе председательствующий федеральный судья Рошин О.Л., при секретаре Шавкуненко В.А., с участием прокурора Кононовой В.М., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело №

по иску

к

о лишении родительских прав,

УСТАНОВИЛ:

обратилась в суд с иском к ответчику

Д.А. о лишении его родительских прав. В обоснование своих требований указала, что она является матерью несовершеннолетней

, 08.10.2011 года рождения. С отцом ребенка

Д.А. они состояли в браке до г., брак расторгнут по решению суда, с ответчика взысканы алименты. Дочь проживает с ней – А.К.

Отец ребенка Д.А., от воспитания дочери уклоняется, не заботится о ее нравственном и физическом развитии, самоустрашился от ее воспитания и материального содержания, имеет задолженность по алиментам, уклоняется от встреч с ребенком и общения, не видел дочь с 2015 г., в связи с чем, истец считает, что Д.А. должен быть лишен родительских прав.

Истец в судебное заседание явилась, полностью поддержала заявленные требования, по основаниям, изложенным в исковом заявлении и просила их удовлетворить.

Ответчик в судебное заседание не явился, извещен судом о рассмотрении дела надлежащим образом (по месту регистрации и проживания), об уважительности причин неявки не сообщил, ходатайств об отложении судебного заседания не подавал кроме того, ответчик извещался судом о дате и времени рассмотрения дела публичным спо-

собом, путем размещения информации о дате судебного заседания на сайте Нагатинского районного суда г. Москвы (и при разумном отношении к своим гражданским правам и обязанностям ответчик, безусловно, имел все основания и возможности для участия в судебном заседании), в связи с чем, в порядке ст. 167 ГПК РФ, суд рассматривает дело в отсутствие ответчика.

Исходя из содержания ст. 165.1 ГК РФ, а также разъяснений ВС РФ, изложенных в Постановлении пленума ВС РФ от 23.06.2015г. № 25, уведомление, извещение считается доставленными и в тех случаях, если оно поступило лицу, которому оно направлено (адресату), но по обстоятельствам, зависящим от него, не было ему вручено или адресат не ознакомился с ним. Например, сообщение считается доставленным, если адресат уклонился от получения корреспонденции в отделении связи, в связи с чем она была возвращена по истечении срока хранения. Риск неполучения поступившей корреспонденции несет адресат.

Статья 165.1 ГК РФ подлежит применению также к судебным извещениям и вызовам, если гражданским процессуальным или арбитражным процессуальным законодательством не предусмотрено иное.

На основании изложенного суд рассматривает дело в отсутствие ответчика в порядке ст. 167 ГПК РФ.

Представитель уполномоченного органа в сфере организации и деятельности по опеке, попечительству УСЗН ЮАО г. Москвы района Братеево (по месту жительства истца и ребенка) в судебное заседание явилась, доводы иска полностью поддержала, представлено письменное заключение об обоснованности иска.

Суд, исследовав материалы дела, заслушав заключение прокурора, полагающей необходимым лишить ответчика родительских прав в отношении несовершеннолетней дочери, проверив материалы дела,

находит иск обоснованным и подлежащим удовлетворению, по следующим основаниям.

В судебном заседании установлено, что истец является матерью несовершеннолетней

А.К.

года рождения. С отцом ребенка они состояли в браке до г., брак расторгнут по решению суда, с ответчика взысканы алименты. Дочь проживает с ней –

Отец ребенка - Д.А., от воспитания дочери уклоняется, не заботится о ее нравственном и физическом развитии, самоустранился от ее воспитания и материального содержания, имеет задолженность по алиментам, уклоняется от встреч с ребенком и общения, не видел дочь с 2015 г.

Данные обстоятельства подтверждены истцом представленными доказательствами: характеристиками ребенка из детских учреждений, актами обследования жилищных условий сторон органами опеки, из которых следует, что родительские обязанности надлежащим образом исполняются лишь матерью ребенка – истцом.

А.К.

Согласно ст. 63 СК РФ родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования.

В силу ст. 65 СК РФ родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей.

В соответствии со ст. 69 СК РФ родители или один из них могут быть лишены родительских прав, если они уклоняются от выполнения обязанностей родителей.

Поскольку в судебном заседании доказан факт виновного укло-

нения ответчика от выполнения обязанностей родителя, установлено, что ответчик на протяжении длительного времени не проявляет никакого интереса к жизни ребенка, полностью устранился от воспитания и материального содержания дочери, ответчик не выполняет полный комплекс обязанностей родителей, предусмотренный ст. 63 СК РФ, согласно которой родители обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Д.А. следует лишить родительских прав в отношении несовершеннолетней . . . . . года рождения.

В случае, если ответчиком будет доказано, что он кардинально изменил свое отношение ко всему комплексу вышеперечисленных родительских обязанностей, он, по его заявлению, и с учетом представленных доказательств изменения данного отношения, может быть восстановлен в родительских правах.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.194-199 ГПК РФ, суд

**РЕШИЛ:**

Иск удовлетворить полностью.

Лишить . . . . . родительских прав в отношении несовершеннолетней дочери . . . . . года рождения.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Судебную коллегия по гражданским делам Московского городского суда, путем подачи жалобы через Нагатинский районный суд г. Москвы, в течение месяца со дня принятия решения в окончательной форме.

Федеральный судья О.Л. Рощин:

Копия верна

Судья  
Секретарь

Решение вступило в законную силу

10.11.16

Судья  
Секретарь

15